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ベータ線は薄いアルミ板で⽌めることができるが、ガンマ線は透過⼒が強いため⽌めるのには厚い鉄板や鉛

が必要となる。従って、セシウム-134 はベータ線のみ放出するのでアルミ板で⽌めることができる。しか

し、セシウム-137 はガンマ線も放出するので、放射線を減らす（遮蔽）するには鉛、鉄板、コンクリートな

どの重い物質が必要となる。鉛の場合、厚さ約 0.6cm で 1/2 に、厚さ約 1.8cm で 1/8 に減らせる。

鉄板だと、厚さ約 1.2cm で 1/2 に、厚さ約 3.6cm で 1/8 に減らせる。コンクリートでは、厚さ約 4cm

で半分にできる。従って、セシウム-137 の放射線を 1/100 にするには、鉛では約 5cm、鉄では約

12cm、コンクリートでは約 45cm の厚さが必要となる。 

放射線にさらされることを外部被ばくというが、外部被ばくを抑えるためには上記の遮蔽をして放射線を減ら

す他に、距離をとることと時間を短くすることが有効である。線量は距離の⼆乗に反⽐例するので、⾼線量

に汚染されている場所やホットスポット（側溝など汚染が集中している場所）にはなるべく近寄らないよう

にする。また、線量は時間に⽐例するので、⾼線量に汚染されている場所に⾏かざるを得ない場合は、時

間を最⼩にするようにする。 

 

引⽤元 
・フリー百科事典ウィキペディア；放射線 

http://ja.wikipedia.org/wiki/%E6%94%BE%E5%B0%84%E7%B7%9A 

・フリー百科事典ウィキペディア；放射能 

http://ja.wikipedia.org/wiki/%E6%94%BE%E5%B0%84%E8%83%BD 

・フリー百科事典ウィキペディア；セシウム 

http://ja.wikipedia.org/wiki/%E3%82%BB%E3%82%B7%E3%82%A6%E3%83%A0 

・原⼦⼒百科事典 ATOMICA；遮蔽

http://www.rist.or.jp/atomica/data/dat_detail.php?Title_Key=09-04-10-03 

・原⼦⼒百科事典 ATOMICA；放射線防護の３原則

http://www.rist.or.jp/atomica/data/dat_detail.php?Title_No=09-04-01-09 

 


